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Εκδήλωση για τα 1700 χρόνια από την Σύνοδο 
της Νικαίας στις 19 Νοεμβρίου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία / Ημερολόγιο Εκδηλώσεων

Μια σημαντική εκδήλωση οικουμενικού χαρακτήρα με τίτλο 
«1700 Χρόνια από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο της Νικαίας: 
Ποια είναι η Σημασία της για Εμάς Σήμερα;» θα 
πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 19 Νοεμβρίου 2025, στις 18:00, 
στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Αθήνας.

Η εκδήλωση διοργανώνεται με πρωτοβουλία του Ινστιτούτου Ανθρωπιστικών 
Επιστημών των πατέρων Ιησουιτών, σε συνεργασία με το Ίδρυμα Βιβλικών 
Σπουδών «Άρτος Ζωής» και το Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με αφορμή τη συμπλήρωση 
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1700 ετών από αυτή την Οικουμενική Σύνοδο και στοχεύει να αναδείξει τη 
διαχρονική της σημασία και να τονίσει πώς οι αποφάσεις της εξακολουθούν να 
εκφράζουν τη χριστιανική πίστη και να αποτελούν γέφυρα ενότητας μεταξύ των 
διαφορετικών χριστιανικών ομολογιών.

Η Α΄ Οικουμενική Σύνοδος της Νικαίας (325 μ.Χ.), που συγκλήθηκε από τον 
Αυτοκράτορα Μέγα Κωνσταντίνο, αποτέλεσε το θεμέλιο της χριστιανικής 
ορθοδοξίας. Σε αυτή τη Σύνοδο, καταδικάστηκε η αίρεση του Αρειανισμού και 
διατυπώθηκε η πρώτη έκφραση του Συμβόλου της Πίστεως (το «Πιστεύω»), 
καθορίζοντας τη θεότητα του Ιησού Χριστού και την ομοουσιότητά Του με τον 
Πατέρα. Αυτό το Σύμβολο παραμένει μέχρι σήμερα η κοινή ομολογία πίστης για 
της Χριστιανούς παγκοσμίως. Συνάμα, η Σύνοδος αποτέλεσε το σημαντικότερο 
πρότυπο λειτουργίας και λήψης αποφάσεων στη χριστιανική Εκκλησία μέχρι 
σήμερα.

«Το κρίσιμο ερώτημα και η σημασία του επετειακού εορτασμού της Νικαίας, πέρα 
από τα συνέδρια, είναι πώς ακριβώς θα πουν οι χριστιανοί αυτή την αλήθεια 
σήμερα, εποχή συντριπτικής νίκης του αρειανισμού, απευθυνόμενοι στους 
ανθρώπους της σημερινής οικουμένης».

Ομιλητές της εκδήλωσης θα είναι:

Κώστας Αγόρας, Επίκουρος Καθηγητής του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου
Σταύρος Ζουμπουλάκης, συγγραφέας, Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύματος Βιβλικών 
Σπουδών «Άρτος Ζωής»
Δημήτρης Μόσχος, Καθηγητής Τμήματος Θεολογίας ΕΚΠΑ
Συντονιστής: Απόστολος Λακασάς, δημοσιογράφος της εφημερίδας «Καθημερινή»
Η εκδήλωση είναι ανοιχτή στο κοινό και απευθύνεται ιδιαίτερα σε όσους 
ενδιαφέρονται για τον οικουμενικό διάλογο και την προώθηση της ενότητας 
μεταξύ των χριστιανικών ομολογιών.

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ:



Το «Ινστιτούτο Ανθρωπιστικών Επιστημών» αποτελεί έναν θεσμικό φορέα που 
λειτουργεί υπό την αιγίδα του Τάγματος Ιησουιτών στην Ελλάδα, στο πλαίσιο του 
οποίου το ήθος και το κύρος της χριστιανικής παράδοσης εναρμονίζονται με τις 
μοντέρνες ιδέες και αναζητήσεις. Η σύλληψη και η λειτουργία του στηρίζονται 
στις αρχές του ανθρωπισμού και του οικουμενισμού και στη βασική θέση ότι η 
θρησκεία και η επιστήμη όχι μόνο δεν είναι ανταγωνιστικές μεταξύ τους, αλλά 
μπορούν και πρέπει να συνεργάζονται, με σκοπό να φωτίσουν σφαιρικά και 
ουσιαστικά τα κρίσιμα ερωτήματα που αντιμετωπίζει η σύγχρονη ανθρωπότητα.

Πληροφορίες Εκδήλωσης:

Τίτλος: «1700 Χρόνια από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο της Νικαίας: Ποια είναι η 
Σημασία της για Εμάς Σήμερα;»
Ημερομηνία: Τετάρτη, 19 Νοεμβρίου 2025
Ώρα: 18:00
Χώρος διεξαγωγής της εκδήλωσης: Αίθουσα Εκδηλώσεων Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου Αθήνας, Ακαδημίας 18, 10671 Αθήνα, 1ος όροφος.
—————————–
Σχετικά με τους συνδιοργανωτές:
Ίδρυμα Βιβλικών Σπουδών «Άρτος Ζωής»: Ο Άρτος Ζωής είναι μη κερδοσκοπικό 
εκπαιδευτικό και φιλανθρωπικό ίδρυμα που επικεντρώνεται στη μελέτη της Βίβλου 
και της χριστιανικής σκέψης, καθώς επίσης και στη συνάντηση της βιβλικής 
παράδοσης με τη νεότερη φιλοσοφία.
Επικοινωνία: https://www.artoszois.gr/

Τμήμα Θεολογίας ΕΚΠΑ: Το Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών ανήκει σε μία από τις αρχαιότερες 
Σχολές του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ερευνά και διδάσκει την Χριστιανική 
Θεολογία, με έμφαση στην Ορθόδοξη, σε διάλογο με τη σύγχρονη κοινωνία και τα 
σύγχρονα ρεύματα σκέψης, σε πανεπιστημιακό επίπεδο.
Επικοινωνία: https://www.theol.uoa.gr/
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